
0.1iit5 g Slk . :  0.3516 g On, 0.0520 g 1 1 2 0 .  
Gef. C 54.02, 11 3.25. 

Bei tler Bestininiung des nrehiingi;\.erniii~eii~ tles 'Tannins  wiirdeii 

t = 11.90, n = +0.83", 1 = 1, c = 1.0852'): aomit = 2 76.50. 

Isin 'I'nnriin ( l i n l i l l ~ n i i ~ n - R e r l i n ~ ,  in eiiier !Jeiige voi i  I 0  g der 
tlreimnligen frnktionierteii Fiilliing, \vie t)escliriebeti7 tlurch c'lilorofornl 
iinterworkn, ergah ein Kndprodiikt in einer Vrnge Yon 4.5 g. 13ei 
clrr Perbrenniing dieses I'ripxrats lirfertrn : 

0.206B g der hei 10()' getlucklieten Sbst.: U.-tOs.; g ( ' 1  ):, 0.0606 g H?O. 
Gef. C 54.0& 11 :;.26. 

Ijie \Verte bri der Hestinimiing tles Drehiiii~svrruiiiKeii,~ waren 

f(:lgende llaten erhnlteii: 

f c 1 I g en cle : 
t - 20.3", n = + O . S i ' ,  I = 1, c 1.1636: soiiiil [a],, = +74.50. 

Aiif diese Weise wcirde Iiei nllen 1-011 niir mgew:irdten Keinigungs- 
niethoden des IIandelstnnnins keiii Priipnrat erhalten, clas seiner Zu- 
s:inimenset.ziing nncli der I) i g n l l n s s ~ i i i  r e  entsprncli, welche beknnntlicli 
ti:icli hI. X i e r e n s t e i n  ') niit cleni l n n n i n  Z I I  identifiziereii i d .  hfeine 
Yrrsucha, i n  tleni wn niir gewonnerieri 'lannin die A n z a h l  der 
( ':irbosylgriippen nncli cler Methotle m n  I:. 17 ii c h s zii I~estinimen, 
s-hliigen fehl. 

AuBertleni niaclitr ich (lie 13e,~baclitiitig, ilalb ( I r i -  ' lannin mit 
1'11 e I I  y 1 1 1  y rl  r n z i n Verl,iiitliingen eingeht, voriiber ich i l l  kiirzeskr 
Zeif berichtm aerde.  

S t .  P e t , e r s b u r g ,  10./23. :lpril 190!). 

268. Otto Dimroth: Zur Kenntnis der CarminsBure. 
(Eingegangen mi 11 .  XIai 1909.) 

In  meiuer Abbandliiug ist bei cler zweiten Korrektiir, die niclit 
cliirch nieine Iliinde ging, auf S. 1614 rine sinnvi~lrige *&ndernng des 
'I'extes \ orgenonimen worden, dir  ich hiermit bericlitige. 

1111 dritten Ahsatz mu6 es heiRen': ,Die nEhere Untersuchung 
rrgnt), dn6 (lies Oxydntionsprodukt die rrnpirische Forniel Clr Hs 0; 
besitzt, also 2 I~ohlenstoffatonie niehr i n i  Molekiil enthdt  als d ie  
( 'i)chenillesHiire(~ statt: xdso - verdoppelt - 2 Kolilenstoffatome 
niehr enthnlten wiirde als die C;oc.lietiilles~~iire((. 




